



## Projekt "Europe's chance to shape it's future" financovala Európska únia v rámci programu Európa pre občanov

### Platí pre 2.1 "Opatrenie pre družobné partnerstvá miest"

**Účasť:** projekt umožnil stretnutie 178 občanov, z ktorých 36 pochádzalo z mesta Slavkov u Brna (**Česká republika**), 37 z mesta Lengyeltóti Város Önkormányzata (**Maďarsko**), 35 z mesta Repcelak Varos onkormanyzata (**Maďarsko**), 35 z mesta Primaria Sacueni (**Rumunsko**), 35 z mesta Municipality of Temerin (**Srbsko**).

**Miesto/dátumy:** stretnutie sa uskutočnilo v Lehniciach (**Lehnice, Slovenská Republika**) od 30/08/2019 do 01/09/2019

#### Stručný opis:

Dňa 30/08/2019 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na **Tému: Rozvoj záujmu občanov o demokratický život v EÚ.** Úvodný deň sa venoval vzájomnému privítaniu – obcí, Európy, občanov. Následne sa po vzájomnom predstavení prezentovala EÚ tematika, ktorá úvodný deň rozvíjala záujem občanov o demokratický život v EÚ. Interaktívnym spôsobom – písaním listu a otvorenými diskusiami, aktivita podnietila záujem občanov o veci verejné, vzbudila pravdivý pocit dôležitosti názoru každého európskeho občana. Večer sa konala hudobná zábava.

Dňa 31/08/2019 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na v úvod dňa na športové activity, ktoré boli určené pre všetky generácie, V rámci aktivity „Kam patríme“ sme mladým ľuďom priblížili prácu v Európsky inštitúciách, možnosti získania víz na prácu či spoznávanie EÚ. Predpoludnie bolo venované témam eliminácie euroskepticizmu prostredníctvom priblíženia EÚ jej občanom. Výhody členstva EÚ boli prezentované prostredníctvom predstavenia realizovaných projektov spolufinancovaných zo štrukturálnych fondov. Taktiež sa téma venovala otázke migrácie, ktorá sa dotýka každého z nás. Popoludňajšia téma prezentovala Dobrovoľníctvo a jeho dosahy. Dobrovoľníctvo bolo predstavené prostredníctvom prezentácie najznámejších neziskových organizácií z rôznych oblastí. Účastníkom boli poskytnuté kontakty aj prihlášky. Následne všeobecná téma Solidarity sa niesla takmer celým popoludním: Solidarita v časoch krízy, Solidarita medzi generáciami, Migračná solidarita... Účastníci boli konfrontovaní svojou mierou tolerancie a pochopenia druhých. Náučné témy boli prepletené kultúrnym vystúpením detičiek z materskej školy. V podvečerných hodinách na účastníkov čakala tradičná ľudová zábava.

Dňa 01/09/2019 účastníci stretnutia zamerali pozornosť na témy vytýčené tretím dňom. Úvod záverečného dňa bol venovaný spoločnej Svätej omši. Téma „posilnenia partnerstva“ pozostávala zo spoločného stretnutia zástupcov partnerov, avšak bola prístupná aj širokej verejnosti. Zástupcovia si vymenili Know-How doteraz úspešne realizovaných projektov, rovnako navrhli možnosti ďalších spoluprác a prípadnej pomoci v rôznych oblastiach. Boli prezentované výrobky miestnych umelcov. Záverečné aktivity boli smerované k zvýrazneniu Kultúry, folklóru, tradícií a zvykov. Rôznorodé aktivity založené na aktívnej účasti – pri varení, kultúrnom vystúpení, ako aj pri pasívnej účasti – ako degustátori, či vizuálni diváci predstavenia, podporia rozvoj multikulturalizmus. Sekundárne téma prispela k podpore solidarity.